



**Федеральное государственное образовательное учреждение  
среднего профессионального образования  
«Екатеринбургский экономико-технологический колледж»**

**ГОРДИМСЯ**

**ВАМИ**



**ББК 74.57**

**Г 68**

*Под общей редакцией*

**Т. В. Голдобина**, заслуженный учитель России, заместитель директора по воспитательной работе, преподаватель ФГОУ СПО «Екатеринбургский экономико-технологический колледж»

**Е. В. Торопова**, методист по информационным технологиям Центра развития инновационно-педагогических технологий, преподаватель ФГОУ СПО «Екатеринбургский экономико-технологический колледж»

**Гордимся Вами.** / Под общей редакцией Т. В. Голдобиной, Е. В. Тороповой. - Екатеринбург: Издательство Екатеринбургского экономико-технологического колледжа, 2009. – 29 с.

В материалах, опубликованных в сборнике, представлены воспоминания студентов и преподавателей колледжа, прошедших службу в Армии. Их судьбы являются примером гражданско-патриотического воспитания для последующих поколений студентов.

Федеральное государственное образовательное учреждение  
среднего профессионального образования  
«Екатеринбургский экономико-технологический колледж»



**ГОРДИМСЯ**

**ВАМИ**

Екатеринбург  
2009

# СОДЕРЖАНИЕ

<b>Предисловие</b>	<b>3</b>
<b>Наши преподаватели - ветераны войны и военных действий</b>	<b>5</b>
Алабушев В.Ю. – преподаватель колледжа	6
<u>Бирюков Д.Е.</u> – ветеран, участник ВОВ	7
Недовесов В.И. – преподаватель колледжа	9
Хабибуллин В. М. – преподаватель колледжа	10
<b>Наши выпускники - армейцы</b>	<b>11</b>
Бородин М. И., 2002 г. выпуска, место службы - Урал	12
Бунтов Е.В., 1985 г. выпуска, место службы – Афганистан	13
Дрометр Д.А., 2002 г. выпуска, место службы – Чебаркуль	16
Каипов Д. Х., 2005 г. выпуска, место службы – Знаменск	17
Коваль С. Р., 1987 г. выпуска, место службы - Балашиха	18
Крысов Эдуард, 2004 г. выпуска, место службы – Урал	19
Мироненко А.В., 2000 г. выпуска, место службы – Челябинск	20
Плашкин А.В., 1995 г. выпуска, место службы – Чеченская республика	21
Петькин А., 2003 г. выпуска, место службы – Североморск	22
Попов М.С., 2004 г. выпуска, место службы – Чеченская республика	23
Русинов С.П., 2001 г. выпуска, место службы – Чеченская республика	23
Старков С.А., 1999 г. выпуска, место службы – Абхазия	24
Торбеев Д. А., 2007 г. выпуска, место службы – Южно-Сахалинск	25
Фадеев Н. В., 2002 н. выпуска, место службы - Кинешма	26
Черепанов В.В., 2005 г. выпуска, место службы – Тюмень	27
Шафоростов С. Н., 1999 г. выпуска, место службы – Чеченская республика	28
Шестаков К. Д., 2004 г. выпуска, место службы - Урал	29

# ПРЕДИСЛОВИЕ

*Без корней погибают деревья,  
Возвышаются только столбы....*

*Л. Сорокин, поэт*

Что такое наш колледж? Это уважаемое учебное заведение, предоставляющее студентам качественное образование. Это лекции, семинары, зачеты, экзамены. Но не только. Это время саморазвития и становления личности преподавателей и студентов.

А ещё это дом, где мы живём: здесь мы чувствуем себя защищёнными, востребованными. Учебные будни украшают яркие праздники, брызжущие яркой фантазией и весельем. Мы заботимся о преумножении достояния *Alma mater*, храним традиции и гордимся званием Студента и выпускника ЕЭТК. «Иван – родства не помнящий», говорят о человеке, забывшем свои корни. А мы не должны забывать, мы должны помнить, сохранять историю нашего учебного заведения. Золотой фонд колледжа – это люди. О каждом преподавателе и студенте можно было бы написать в этой книге. Любой – уникален. Мы помним всех вас, гордимся вами. Эта книга о тех, кто составляет славу колледжа. По-разному сложились судьбы выпускников колледжа. Разные дороги они выбирали. Но есть нечто общее, что объединяет многих из них. Служба в Армии.

Мы гордимся Вами, ребята! Вы честно выполнили свой гражданский долг.

Я вспоминаю ваши лица. Казалось бы, вы те же первокурсники, какими я встретила вас. А ведь каждый уже прожил свою, большую или маленькую, но жизнь. Вот Женя Бунтов. В Афганистане он начал писать стихи, которые печатали в армейской газете. Нелёгкая служба. Он лёгких дорог и не искал никогда. А сегодня уже отслужил в Армии его сын. И как отец тоже считает – жить надо честно. В Доме писателей Урала, в центре Екатеринбурга, висит на стене портрет поэта Евгения Бунтова. Гляжу на него и думаю: разные они, наши ребята. Помню, как Сергей Якимов, будучи первокурсником, сказал: «Я хочу и буду служить в Армии». Думала тогда, что это только слова, но он так думал и чувствовал, а потому пошёл служить.

Поражает судьба С. Старкова, парня из Красноуфимского района. Он служил в войсках милосердия. Остался без ног. Нашёл в себе силы жить

достойно. Помогали любовь и вера в него жены Наташи, тоже выпускницы нашего колледжа. Сегодня у них двое детей и любимая работа.

Проходит время. Хочется, чтобы память о наших ребятах-армейцах жила в колледже. Чтобы те, кто пришли после нас, помнили: у колледжа есть своя прекрасная история. Её делают люди – студенты и преподаватели. Будем помнить о тех, кто считал своим долгом, - служить Отечеству. Они составляют славу нашего учебного заведения. Они – его корни. Только столбы не имеют корней. А мы – не столбы, мы – деревья, смею надеяться. И пока мы помним, мы живём!

И вы, выпускники разных лет, помните свой колледж, гордитесь им, вспоминайте своих предшественников. Они достойны вашей памяти и уважения.



*Т.В. Голдобина,  
зам. директора  
по воспитательной работе*



**НАШИ  
ПРЕПОДАВАТЕЛИ –  
ВETERАНЫ  
ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ  
И БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ**





## Алабушев Владимир Юрьевич

Преподаватель колледжа  
служба в Армии  
1981-1995 гг.



Есть такая профессия – Родину защищать. Выбирают ее мужественные, сильные, отважные люди. Именно такую профессию выбрал для себя Владимир Юрьевич Алабушев. В 1981 году он окончил Хмельницкое высшее артиллерийское командное училище. Пошел по стопам отца, тоже военного. А уже в 1984 году судьба забросила капитана Алабушева в Афганистан. По мнению Владимира Юрьевича, в трудных военных условиях человек становится самим собой: либо подлецом, либо честным человеком. Одним словом, на войне как на войне.

Во время службы в Афганистане Владимир Юрьевич был командиром смешанной зенитно-артиллерийской батареи. Я уверен, он был настоящим командиром и образцом для подчиненных, за что и был награжден Орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

С 1986 года Владимир Юрьевич продолжил службу на Урале, в 34 мотострелковой дивизии в должности командира дивизиона. Затем становится старшим преподавателем военной кафедры УрГГА.

В 1995 году Владимир Юрьевич оставил службу в Армии, получил второе высшее образование в УрГЮА, поскольку ценит в каждом человеке высокий профессионализм, целеустремленность. А самое ценное человеческое качество, по мнению Владимира Юрьевича, - доброта.

В настоящий момент Владимир Юрьевич Алабушев преподает в нашем колледже на отделении ГМУ, он пользуется заслуженным уважением своих студентов (*из рассказа студента А. Погадаева о преподавателе*).

В 2009 г. Владимир Юрьевич награжден Орденом «Афганская слава».





## Бирюков Дмитрий Ефимович

1921 – 2009

Преподаватель колледжа

Участник ВОВ



Родился в 1921 году в деревне Слободка Тульской области Одоевского района. Здесь окончил 8 классов. В 1938 г. поступил в Московский областной техникум физической культуры, который закончил в 1941 г.

22 июня 1941 г. началась война. «Нас, юношей техникума, и учеников Москвы и Московской области призвали в ряды Красной Армии. 2 июля 1941 г. нас погрузили в товарные вагоны и привезли в Брянскую область г. Орджоникидзе. Там впервые нас бомбардировали немецкие самолеты. А затем на берегу реки Десны учились подрывному делу, минированию и разминированию, а также занимались строительством оборонительных сооружений. Но немцы быстро подходили к Москве, и нам пришлось отступать. Прибыли мы в Пензенскую область. От роты осталось всего 12 человек. Там была сформирована новая часть, которая была направлена под Москву в состав 6 армии под командованием Рокоссовского. После разгрома немцев под Москвой снова прошли по Брянской области, Белоруссии, а затем и Польше. Занимались подготовкой плавсредств при форсировании водных рубежей. Большие потери понесли при форсировании Вислы. Наконец, добрались до немецкой территории и готовились к форсированию реки Одер. В районе г. Щецны форсировали Одер, где занимались разминированием. Конец войны застал в г. Шечине.

После окончания войны нам, саперам, пришлось заниматься демонтажом предприятий и отправлять их в Советский Союз. В мае 1946 г. по указу Верховного Совета всех преподавателей демобилизовали.

В Москве обратился в Комитет по физической культуре и спорту в отношении работы. Мне было дано направление в Тувинскую республику в 1946 году, где проработал в Комитете по спорту 2 года. В 1949 г. при открытии заочного отделения Ленинградского института физической культуры в г. Свердловске поступил в институт, который окончил в 1953 году.

В 1949 г. приступил к работе в Свердловском техникуме пищевой промышленности в качестве преподавателя физической культуры. Проработал 33 года до ухода на пенсию в 1981 г.

В 1949 году мне было присвоено звание судьи Республиканской категории по лыжному спорту. Во время работы в техникуме кроме работы в урочное время занимался подготовкой студентов к участию в спортивных соревнованиях города, района, областных соревнованиях. Команды техникума участвовали в соревнованиях по лыжному спорту, волейболу, баскетболу, легкой атлетике в городах Одессе (дважды), Краснодаре (дважды), Уфе, Дмитровграде, Мичуринске, Москве. Команды техникума завоевывали призовые места. Призерами были наши студенты: Щелконогов, Ананьева, Нуриманов, Максимов. За время работы в техникуме команды завоевали более 30 призов и кубков и вымпелов более 100.



*Д. Е. Бирюков (1 ряд, второй слева) среди студентов Свердловского техникума пищевой промышленности, 1951 г.*



## Недовесов Василий Иванович

1936 г. р.  
Преподаватель колледжа  
с. Лесная Поляна,  
Марковский район,  
Луганская область  
служба в Армии  
1955-1983 гг.

В 1955 г. окончил среднюю школу в п.Марковка. В этом же году был призван в ряды Вооружённых Сил. Службу проходил в г. Харькове в учебном подразделении.

В 1956 г. поступил в Дальневосточное высшее общекорпусное училище, которое закончил в 1959 г.

В этом же году был направлен для прохождения службы на ракетный полигон Капустин Яр, где проходил службу в должности командира взвода.

В 1961 г. был направлен для прохождения службы в Пермское авиатехническое училище в должности командира взвода курсантов.

В 1963 г. был направлен в Камышенское командно-техническое училище в должности командира взвода курсантов. В связи с реорганизацией был направлен для прохождения службы в войсковую часть 56653, где в 1983 г. по выслуге лет был уволен в запас в должности начальника отдела хранения в звании майора.

В 1988 г. присвоено звание подполковника.

В колледже работал с 1984 г. в должности преподаватель-организатор дисциплины БЖД, начальник штаба ГО и ЧС, заместитель директора колледжа по безопасности.

За время службы награждён восемью медалями, ветеран военной службы.

Женат, имеет двух сыновей и трёх внуков.

Ребят всех поколений привлекал своей добротой, скромностью, умением пошутить и понять.



## **Хабибуллин Виктор Мунавирович**

**1956 г. р.**  
**Преподаватель колледжа**

**служба в Армии**  
**1979-2001 гг.**

Родился в г. Пенза 12 октября 1956 г. В 1979 г. закончил Энгельское высшее командно-зенитное ракетное училище войск ПВО.

Служил на системе С-200 (зенитно-ракетная система) в должности командира взвода, начальник отделения Управления стартом, командир стартовой батареи. Служил в Казани.

1988 г. военная инженерная радиотехническая Академия им. маршала Говорова (Харьков). Факультет зенитно-ракетных войск. После Академии направлен в Московский округ противовоздушной обороны (Костромская область).

1993 г. после расформирования корпуса был назначен на должность преподавателя кафедры войск ПВО УГТУ-УПИ (факультет военного обучения).

В 2001 г. уволился в запас, начал работать в машиностроительном колледже.

С 2008 г. работает в экономико-технологическом колледже преподавателем-организатором безопасности жизнедеятельности, Начальником штаба ГО и ЧС.

Имеет двух сыновей.

Очень доброжелателен к студентам, бывает рядом с ними на всех мероприятиях колледжа.



# **НАШИ ВЫПУСКНИКИ – АРМЕЙЦЫ**



**Бородин  
Максим  
Иванович**

**1983 г. р.  
2002 г. выпуска**

**Специальность «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования»**

Годы службы Максима в Армии 2002-2004, уходил осенью, в октябре. Из их группы служили только двое, он и Николай Фадеев. Максим считал до Армии и после службы, что служить – надо. Никогда не пожалел об армейских годах. Служил на Урале, в ракетных войсках стратегического назначения. Посёлок Уральский. Станция Хризолитовая. Именно сюда, в эту же батарею, через 2 года придёт служить ещё один наш выпускник и друг Максима Константин Шестаков. Взвод только будет другой. Максим прошёл свой путь: старший сержант, заместитель командира взвода. «Со службой никаких проблем, - скажет Максим, - а сейчас работаю. Вот собираюсь в отпуск, на сплав».

Ну что же, наши ребята и служить, и работать, и отдыхать могут славно.



**Бунтов  
Евгений  
Владимирович**

1966 г. р.  
1985 г. выпуска

**Специальность «Монтаж и техническая  
эксплуатация промышленного оборудова-  
ния»**

Родился 14 августа 1966г. в посёлке Шаля Свердловской области. Детство прошло в г.Первоуральске. С 1977г. место жительства – Екатеринбург (Свердловск).

После окончания техникума с 1985 по 1987г. проходил срочную службу в воздушно-десантных войсках, выполняя интернациональный долг в Республике Афганистан. Гвардии старший сержант запаса, награждён орденом Красной Звезды, афганским Орденом Чести.

Во время службы в Афганистане начал сочинять песни и стихи.

После демобилизации работал на заводе, занимался со школьниками в военно-патриотическом клубе, учился в педагогическом институте.

Был лауреатом всесоюзных и международных фестивалей самодеятельной, авторской и солдатской песни.

В 1989г. снялся в одной из главных ролей в художественном фильме «ГРУЗ-300» (Свердловская киностудия). Работал автором и режиссёром на одной из местных телекомпаний.

С 1990г. ведёт концертную деятельность как автор-исполнитель песен и стихов. В 1995г. выпустил первый сольный песенный диск «ВРЕМЯ ВОРОНОВ». Подборки своих стихов публиковал во многих коллективных сборниках и периодике, издал 3 персональных поэтических книги: «НАЗОВИ МЕНЯ БОЛЬ», «Доверие», 1993г., «ВРЕМЯ ВОРОНОВ», 1996г., «ОТРАЖЕНИЕ», 1998г.

В 1997г. принят в члены Союза писателей России.

С 1996г. участвует в качестве художника-графика в профессиональных художественных выставках (более 20), выпустил 2 персональных графических альбома. Последние годы активно занимается компьютерным дизайном, художественным оформлением книг, музыкальных альбомов, разработкой фирменных стилей.

С 1995г. начал сбор и запись сборников солдатской песни (серии «Афганский ветер», «Чечня в огне», «Солдаты ВДВ» и т.д.).

В 1998г. организовал Культурный центр «Солдаты России», является его художественным руководителем, продюсером и директором. Ведёт активную общественную деятельность.

Уже несколько лет занимается возрождением на Уральской земле русской инструментальной традиции, пропагандируя игру на гуслях, казачьей колёсной лире и пр.

Женат, воспитывает 2 сыновей и дочь.

## Из книги Е. Бунтова «Время воронов»

### *ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ*

Я на ветер слова не истрачу,  
Ни к чему декорации фраз.  
Кто сказал, что мужчины не плачут? –  
Кто сказал – пусть посмотрит на нас!  
К черту аплодисменты пустые.  
Я прошу тишины, тишины.  
Это мы говорим, те живые,  
Кто вернулся с последней войны.

Бог не стих, он теперь даже ближе.  
Сквозь года громче памяти такт.  
Кто сказал: время раны зализет?  
Я же знаю, что это не так!  
Третьим тостом друзей поминая,  
Мы традициям старым верны:  
До сих пор из зубов ковыряем  
Гниловатое мясо войны.



## Из книги Е. Бунтова «Назови меня боль»

*Моё творчество пустило корни в земле Афганистана. Именно там происходили такие странные вещи: люди, не имеющие никакого специального образования, порой неожиданно для себя брали в руки листок бумаги, карандаш и начинали писать, брали в руки гитару и пели. Наверное, это была одна из форм самообороны. Самообороны души. Так или иначе, но для меня, это стало образом всей последующей жизни.*

### АФГАНСКИЙ ВАЛЬС

Я заплачу по России, может быть.  
Если память всё откажется забыть,  
Не оглохнет от раскатов канонад,  
Не заклинит, как уставший автомат.  
Не ищите: нет похожего нигде.  
Кровью плещутся тюльпаны по земле.  
Здесь в пыли скалистых гор тугой аркан,  
А по-русски будет коротко – Афган.  
Всё как будто на местах, но всё не так.  
Слышу вальса незнакомый сбитый такт,  
С шумом ветра отрывается от гор,  
Как расстроенной гитары перебор.  
Пусть чужой мотив несёт со стороны,  
Вздохи тихие России в нём слышны.  
Капля тёплая вдруг по щеке бежит.  
Вот и плачу, значит, помню, значит, ЖИВ.

*Е. Бунтов*



**Дрометр  
Денис  
Александрович**

**1986 г. р.  
2002 г. выпуска**

**Специальность «Технология хлеба, макаронных и кондитерских изделий»**

В 2002 году ушел в Армию. Служил в Чебаркуле в 295 МПС (мотострелковый номер в роте связи). Награжден нагрудным знаком «Гвардия» и дополнительным отпуском сроком на 1 месяц. Начальник передвижной радиостанции. Демобилизовался в 2004 г., в звании старшего сержанта.

Еще находясь в армии, поступил в УрГЭУ на ФСП на факультет «Технология и организация общественного питания».

Работает в ТЦ «Мегамаст».

Скромность и ответственность за порученное дело – это то, что воспитала в нем семья. Так и идет он по жизни. Наш Денис.

**Каипов  
Денис  
Хакимьянович**

**1985 г.р.  
2005 г. выпуска**

**Специальность «Машины и оборудование предприятий  
пищевой промышленности»**

Служил в Астраханской области в г. Знаменске, в/ч 75/376, затем прикомандирован в г. Сочи-2.

О службе своей говорит очень немногословно: служил как все, всё было просто. А просто для него – это значит скромно, незаметно, но доброту делать порученное ему дело. Так служили, так служат наши выпускники и по такому принципу идут по жизни.



*Команда колледжа «Дружина» ежегодно участвует в военной игре Ленинского района «Зарница». Честь защиты колледжа в игре – это первый шаг будущего защитника Отечества.*



## Коваль Сергей Николаевич

1968 г. р.  
1987 г. выпуска

**Специальность «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности»**

Кто бы мог подумать, что спустя годы в колледж вернётся уже не Сергей. Роман. Роман Сергеевич. Сын нашего Серёжки. И всё повторится. Такой же улыбчивый, как отец, такой же добрый и щедрый, умеющий помогать всем, кто в этом нуждается. Наверное, как его отец, он тоже пойдёт служить в Армию. А у Сергея служба начиналась, как у многих, в Егоршино. Затем – г. Балашиха Московской области. Войска связи. Служил водителем, т.к. до Армии, перед самым дипломом, окончил школу ДОСААФ. А ещё до Армии успел поработать на кондитерской фабрике №1 г.Екатеринбурга в шоколадном цехе, ведь специальность, которую он осваивал в колледже, – «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности». Сюда, на предприятие «Конфи» Сергей вернулся после Армии. Всё повторится. На это предприятие придёт на практику сын Сергея - студент нашего колледжа. Его специальность «Монтаж и техническая эксплуатация холодильно-компрессорных машин и установок». Так связали с колледжем свою судьбу отец и сын Коваль. Примеров подобных в колледже немало.



**Крысов  
Эдуард**

**1985 г.р.  
2003 г. выпуска**

**Специальность «Машины и оборудование  
предприятий пищевой промышленности»**

Ушел в Армию после окончания колледжа. Служил в спецчастях, занимался мотокроссом. Неоднократно выступал на городских, областных и соревнованиях российского масштаба, на чемпионате России суперлиги по мотокроссу. Имеет награды и титулы. Не раз разбивался, но тянет к себе машина. И... снова вперед.



*Эдуард Крысов на всероссийских соревнованиях по мотокроссу*



## Мироненко Антон

1979 г.р.  
2000 г. выпуска

Специальность «Машины и оборудование  
предприятий пищевой промышленности»

Годы учебы в колледже 1996-2000 гг. Служба в Армии: 2000-2002 гг. в Челябинской области в танковых войсках.

«Образование, которое я получил в колледже, позволило мне быть востребованным в Армии 2 года. Меня определили в небольшую артиллерийскую мастерскую, где нас было всего 6 человек. В то время, когда все остальные занимались не очень приятной работой (уборка территории и т.д.), мы обслуживали танки и пушки, а это, согласитесь, для молодого человека намного интереснее. Поэтому я хочу сказать, что наш колледж дает сильное базовое и специальное образование, здесь отличные преподаватели с большим опытом и классное обучение. Я всегда вспоминаю с удовольствием годы, проведенные в стенах этого колледжа. А ребятам, которые собираются идти в Армию, хочу сказать: «Не бойтесь, будьте уверенными в себе, наберитесь терпения пройти через трудности, извлекайте только плюсы из ситуации, в которой вы находитесь, и у вас все получится. Успехов во всем!»

Антон вернулся из Армии в звании младшего сержанта. Утверждает, что Армия во многом меняет молодого человека. Имеет высшее образование, занимается рекламной деятельностью.

*На фото Антон стоит в центре. 2001 г.*



**Плашкин  
Александр  
Викторович**

**1975 г. р.  
1993 г. выпуска**

**Специальность «Экономика и бухгалтер-  
ский учет»**

Родился в с. Сылва Шалинского района Свердловской области.

Призван в ряды Советской Армии в 1993 году. С января по март служил в Цхенвали-Сухуми в республике Абхазии. Затем переброшен в Таджикистан в г. Пенж на 11 погранзаставу. В ноябре 1994 года прибыл в отпуск на Родину. С декабря по апрель 1995 года проходил дальнейшую службу в Чеченской республике (Первомайская, Садовая, Грозный, Бачи-Юрт, Аргун, Гудермес) в 201 бригаде быстрого реагирования разведроты спецназа главного разведуправления РФ. За период службы награжден медалью Суворова, медалью «За отличие», орденом «За мужество», медалью «За отвагу», орденом «За боевые заслуги» I степени. О себе говорит скупо: «Вызывали огонь на себя».

Является полным отличником боевой, политической и военной подготовки 1-го класса. Сейчас заканчивает железнодорожную академию, работает, растит сына.



## **Петькин Александр**

**1982 г.р.  
2003 г. выпуска**

**Специальность «Машины и оборудование  
предприятий пищевой промышленности»**

Родился в с. Юва Красноуфимского района.

В колледже запомнили невысокого, светлого парнишку с вечной улыбкой, скромного, порой застенчивого. Закончили обучение механики в июне, а в декабре его призвали в Армию. Отслужил два года на Северном флоте, на ракетном крейсере «Маршал Устинов». На соседнем корабле, на этой же базе в г. Североморске Мурманской области служил его одноклассник Игорь Рыжих. Службу нес в Северной Атлантике. Попадал и в 7-бальный шторм. Что больше всего запомнил? Праздник Военно-морского флота, парад кораблей в Североморске, посвящение в моряки (плафон соленой воды выпить надо было). Самое тяжелое время? Первое и последнее время, когда считаешь каждый день. Пригодилась специальность механика, образование. Александр рассказывает, что образование сыграло свою роль. «Знания, полученные в колледже, помогают уже при отборе в Армию. Здесь дают тесты, смотрят, годен ли? Ракетные войска – это серьезно, ну и дальше образование нужно. Я служил в дивизионе электриков, отвечал за нагрузку потребителей. Не пожалел, что отслужил.»



## **Попов Максим Сергеевич**

**1984 г.р.  
2004 г. выпуска**

**Специальность «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности»**

Закончил колледж по специальности «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности». Он ещё на I курсе сказал: «Хочу и буду служить в Армии». Слова не остались словами, он никогда ни перед кем не рисовался. Из Егоршино отправили в Ростов-на-Дону. Затем 16 отряд спецназа. Полгода служил в Чечне. Грозный. Ведено. Чечено-Юрт. Ветеран боевых действий. Вот так коротко говорит он о себе. А ребята из его выпуска знают: с ним легко и надёжно, он хороший друг, умеет понять и горе разделить пополам.



## **Русинов Сергей Павлович**

**1982 г.р.  
2001 г. выпуска**

**Специальность «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности»**

Родился в с. Юва Красноуфимского района.

Закончил Ювинскую среднюю школу, наш колледж. Служил в г. Сертолово Ленинградской области, учился в школе сержантов, а через полгода отправлен на Кавказ, в Чечню, в г. Шали. Время службы с 16.11.2001 г. по 18.11.2003 г.

Ответственность – главная черта Сергея, она стала определяющей для него, его семьи. Вот такие они, парни из с. Юва, которые в разные годы закончили наш колледж, в разных местах служили. Но объединяет их общее – они честно выполнили свой гражданский долг.



**Старков  
Сергей  
Александрович**

**1975 г.р.  
1999 г. выпуска**

**Специальность «Экономика и бухгалтер-  
ский учет»**

Родился в с. Юва Красноуфимского района.

Сергей Старков служил полгода в 32 военном городке г. Екатеринбурга, в августе 1994 г. попал в республику Абхазия в миротворческий отряд «Голубые каски». У ребят была задача не подпускать абхазов и сванов друг к другу, быть своеобразной границей. И они ею стали. Ценой своей жизни. Сергей потерял в бою обе ноги. Награды? Наградой считал любовь его жены, Наташи, выпускницы нашего же колледжа. Сергей закончил колледж заочно, по специальности «Экономика и бухгалтерский учёт». У них с Наташей растут двое замечательных детей. Обоих отличает великое трудолюбие. История этой семьи потрясает. Вот на таких людях Россия держится.



**Торбеев  
Денис  
Александрович**

**2007 г. выпуска**

**Специальность «Машины  
и оборудование предприятий пищевой  
промышленности»**

Служил с 15 мая 2008 г. по 24 апреля 2009 г. на о. Сахалин, г. Южно-Сахалинск, войска ВВС и ПВО, взвод охраны и РХБЗ. А начиналось так.

15 мая из Чкаловского военкомата пос. Егоршино первым эшелоном был отправлен на Дальний Восток, г. Хабаровск. Спустя неделю доставили самолетом на остров Сахалин, где прослужил 1 год в пос. Хомутово во взводе охраны. Отбирали во взвод тщательно, через психологические тесты, по физическим данным. Надо было нести караульную службу на складе боевых припасов, военной техники, вещевом складе. Денис с честью прошел через все испытания и доказал, что он – лучший. Сто отличных караулов. Оценка за наряд – отлично.

Самое главное, чему учит армия – держаться вместе, быть сплоченными, плечом к плечу. Денису повезло, ребята во взводе оказались хорошими, нашлось двое земляков. Прошли вместе всю службу.

По словам Дениса, тяжело было в самом начале, когда требовалось ужиться – ведь все и везде вместе. Потом привыкаешь, осознаешь...

# **Фадеев Николай Вячеславович**

**1983 г.р.  
2002 г. выпуска**

**Специальность «Машины и оборудование предприятий  
пищевой промышленности»**

## **САМЫЕ ЛУЧШИЕ ГОДЫ – ГОДЫ УЧЁБЫ В КОЛЛЕДЖЕ**

Так скажет Николай на встрече с ребятами-первокурсниками. Это была встреча-экспромт, он не готовился к ней. Говорил о том, что первое приходило в голову, на сердце. И от души. Он всё делает от души. Никогда не думал он, будучи студентом I курса, что станет КВН-щиком, причём, заядлым. Отдаст КВНу все годы учёбы в колледже. Он и сегодня считает, что всё зависит от человека. Так, уже перед защитой диплома в колледже он с однокурсниками поступил в академию им. Плеханова. По сокращённой форме. Вместе было легче: Чиканцев, Ивонин, Петров, Книга. С них началась «эпоха колледжа в Плехановке». Поменял много профессий, пока учился. Платить за учёбу в Академии надо было самому. И «левому дяде деньги за неслужение в Армии отдавать не захотел». Пошел служить. Опять коллектив. Опять отношения. Везде надо уметь жить с людьми. Это его слова. Что самое трудное, когда уходишь в армию? Это расставаться с родными и близкими. Тяжело в Егоршино. Через 2 месяца уже будет легче. Служил под Самарой, в Кинешме, в войсках радиационно-химической защиты. Должность – водитель-химик. Служба в Армии позади. Всё не зря. Так считает выпускник колледжа Н.Фадеев. Специальность, которую приобрёл в колледже, «Машины и оборудование пищевой промышленности». А ещё приобрёл здесь друзей. И, конечно, понял Николай, что в колледже его помнят, как и многих других выпускников.

Сейчас Николай – помощник депутата Городской Думы, главный специалист орготдела партии «Единая Россия».



## **Черепанов Владимир Владимирович**

**1987 г.р.  
2005 г. выпуска**

**Специальность «Машины и оборудование  
предприятий пищевой промышленности»**

Черепанов Володя после окончания ЕЭТК, летом 2005 года, буквально на следующий день после защиты дипломного проекта, был призван в ряды Вооруженных сил России.

Проходил службу в батальоне обеспечения Тюменского Высшего Военного Инженерного Командного Училища, сокращенно ТВВИКУ.

Когда учился в общеобразовательной школе, Володя был освобожден от занятий по физкультуре по состоянию здоровья, но когда поступал в ЕЭТК, то решил, что будет заниматься спортом. Через год он стал кандидатом в мастера спорта по АРМ-спорту.

Еще студентом он участвовал в многочисленных городских соревнованиях, где неоднократно завоевывал призовые места. Так, например, в феврале 2005 года он занял III место на Открытом Чемпионате Свердловской области по арм-спорту, бронзовую медаль на Первенстве ССУЗов России, которое проходило в г. Шатура, под Москвой.

Эти достижения помогают ему и сегодня. В армии Володя продолжал заниматься спортом, что позволило ему в первые полгода службы побывать на различных соревнованиях: например в г. Севастополе, где прошел Кубок Вооруженных Сил Российской Федерации по арм-спорту, а в ноябре 2005 года он завоевал серебряную медаль на Спартакиаде МЧС России, которая проходила в г. Москве.



## Шафоростов Сергей Николаевич

1999 г. выпуска

**Специальность «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности»**

Годы службы в Армии: 2000-2002 гг. Служба в республике Чечня с марта 2001 г. по ноябрь 2001 г. Службу проходил в войсках разведки специального назначения ГРУ ГШ. Награжден государственными наградами: медаль «За воинскую доблесть» II степени, медаль «70 лет ВДВ», знаки «За верность долгу», «За службу на Кавказе», «Парашютист - отличник».

«Служил в Армии и горжусь этим. Горжусь, что служил в таких войсках», - говорит сегодня Сергей.

Задачей его подразделения было ведение разведки в тылу противника. С этой целью десантировались в тыл противника. Могли и не вернуться.

Обучали всему: учили, как ходить, учили иностранный язык, ведь в день разведгруппа проходит 90 км. А еще в любой момент ты должен заметить погибшего – офицера, радиста. Но главная твоя задача – выполнить задание и сохранить им жизнь.

Воспоминаний много, хороших и разных. Когда приехал впервые в Чечню, это был март: красивая природа, даже не верилось, что здесь идет война. Тихо. Санаторий. Но рядом – война, гибнут люди.

Сегодня Сергей – член фонда ветеранов спецназначения, председатель фонда ветеранов Чеченской войны, начальник штаба Первоуральской станции Оренбургского казачьего войска, член партии «Единая Россия». Работает и учится в уральской государственной архитектурно-художественной академии. Часто встречается со студентами колледжа и рассказывает о себе и о тех, кто честно выполнял свой долг в дни службы в Армии.



## Шестаков Константин Вадимович

2004 г. выпуска

Специальность «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности»

Ушёл в Армию в декабре 2004 г. Так же в декабре, но в 2006 г. вернулся домой. Служил в ракетных войсках стратегического назначения. Всю жизнь мечтал служить на границе, в боевых войсках. Но не случилось. Служил здесь, на Урале, почти дома. Посёлок Уральский, что под Каменск-Уральским. Рядовой. Ефрейтор. Младший сержант. Утром подъём, зарядка, завтрак, распределение на работу. Он закончил колледж по специальности «Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности». В Армии тоже имел дело с машинами, но только с машинами, которые производят запуск ракет, разбирали пульта в ракетных установках. «Дедовщины у нас не было, - говорит Костя, - командир – хороший, сержанты следили, чтобы всё было по-доброму. Когда увольнялись, было жаль расставаться с ними».

Что дала Армия? Армия помогает быстрее стать мужчиной. Там приходится учиться всему, поэтому сейчас умею и могу делать дома всё сам. Стал физически крепче. Кроме того, мужской коллектив, он сам по себе воспитывает тебя мужчиной. Так что Армия – это дело нужное».

## **Гордимся Вами**

Под общей редакцией  
*Т. В. Голдобиной, Е. В. Тороповой*

Формат бумаги 60x84/16.  
Бумага для множительных аппаратов.  
Печать плоская.  
Уч.-изд. л. 0,69. Усл. печ. л. 0,74. Тираж 10 экз.

Оригинал-макет изготовлен ФГОУ СПО  
«Екатеринбургский экономико-технологический колледж»

620144, г. Екатеринбург, ул. Декабристов, 58.  
Тел. / факс (343) 257-16-20, 234-76-85  
E-mail: [eetk@r66.ru](mailto:eetk@r66.ru), [eeetk@k66.ru](mailto:eeetk@k66.ru)